

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Воскресенье

4 февраля

1951 года

Газета выходит три раза в неделю

## Боевая программа борьбы за социализм

Двадцать лет назад, 4 февраля 1931 года, на первой Всесоюзной конференции работников социалистической промышленности товарищ И. В. Сталин выступил с речью „О задачах хозяйственников“.

Сформулированные в этой речи положения наметили путь к успешному решению исторической задачи социалистического преобразования нашей Родины.

«Мы отстаем от передовых стран на 50—100 лет,—говорил товарищ Сталин.—Мы должны пробегать это расстояние в десять лет. Либо мы сделаем это, либо нас сомнут».

Товарищ Сталин показал, что у нас имеются все возможности для осуществления ускоренных темпов социалистического строительства.

Задача, стало быть, заключалась в том, чтобы эти возможности превратить в действительность.

К 1931 году трудящиеся СССР под руководством большевистской партии создали и укрепили тяжелую промышленность, в том числе и машиностроение.

По темпам развития промышленности Советский Союз уже тогда превосходил капиталистические страны. Но по уровню промышленного развития, по количеству выпускаемой продукции наша страна еще серьезно отставала. Чтобы ликвидировать это отставание, надо было реконструировать все отрасли народного хозяйства на основе передовой техники.

Быстрому развертыванию реконструкции мешало существовавшее у наших хозяйственников пренебрежительное отношение к технике, недооценка ее роли. Пренебрежение к технике мешало дальнейшему ускорению темпов экономического развития. Необходимо было повернуть хозяйственников-коммунистов лицом к технике, показать им всю важность овладения новой техникой.

В решении этой задачи исключительную роль сыграла речь товарища Сталина от 4 февраля 1931 г. Товарищ Сталин под-

черкнул, что только в том случае будет осуществлено действительное единичное и наши производственные планы будут полностью выполнены, если мы овладеем техникой, сами станем хозяевами дела. «Пора покончить с гнилой установкой невмешательства в производство,—говорил товарищ Сталин.—Пора усвоить другую, новую, соответствующую нынешнему периоду установку: вмешиваться во все... Пора большевикам самим стать специалистами. Техника в период реконструкции решает все».

Призыв великого вождя был с воодушевлением подхвачен трудящимися. Партия и советское государство подняли народ на борьбу за овладение техникой. Рабочий класс ответил на историческое выступление товарища Сталина могучим стахановским движением. Одним из источников этого движения было появление многочисленных кадров рабочих и работников, овладевших передовой техникой.

Используя великие преимущества советского общественного и государственного строя, трудящиеся СССР, руководимые партией большевиков, на основе коммунистического метода строительства социализма—социалистического соревнования за короткий исторический срок построили социалистическое общество. СССР стал могучей индустриально-колхозной державой.

Советский народ, осуществляя ускоренными темпами план коммунистического строительства, досрочно выполнил основные задания послевоенной пятилетки. Десятки миллионов рабочих и работников, овладевших техникой, ныне успешно строят коммунизм.

Историческая речь товарища Сталина «О задачах хозяйственников», вооружившая советских людей боевой программой борьбы за победу социализма, служит и ныне руководством к действию для нашего народа, строящего коммунизм.

## Петр Николаевич Аплаев

ЗАРЕГИСТРИРОВАН КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ  
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

На основании ст. 63 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ Окружная избирательная комиссия постановила:

Зарегистрировать кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Аплаева Петра Николаевича, 1912 года рождения, проживающего в деревне Юва, Манчжурского района, члена ВКП(б), бригадира тракторной бригады Манчжурской МТС, для баллотирования по Красноуфимскому избирательному округу № 284 по выборам в Верховный Совет СССР, выставленного от рабочих и служащих Манчжурской МТС и общим соб-

ранием членом сельхозартели имени Ворошилова, Манчжурского района.

На основании ст. 65 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ включить кандидатом в депутаты Аплаева Петра Николаевича в избирательный бюллетень для баллотирования по Красноуфимскому избирательному округу № 284 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР.

Председатель Окружной избирательной комиссии.

М. Лыков.

Секретарь Окружной избирательной комиссии  
Р. Горбунова.

## ХМЕЛИНИН Никифор Терентьевич

кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР  
ПО РЕВДИНСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 555

Никифор Терентьевич Хмелинин родился в 1908 году в семье рабочего гор. Кыштыма Челябинской области.

Окончив начальную школу, тов. Хмелинин в 1926 году поступил чернорабочим на Карабашский медеплавильный завод. Упорно и настойчиво он изучал технологию медеплавильного дела и овладевал новыми специальностями. Он работал сигнальщиком, формовщиком, помощником мастера, а в 1932 году был выдвинут мастером конверторов.

С 1936 года тов. Хмелинин работал на Красноуральском медеплавильном заводе.

С момента пуска Среднеуральского медеплавильного завода тов. Хмелинин переведен на это новое предприятие. Сначала он работал старшим мастером, а с 1945 года начальником конверторного передела.

В октябре 1945 года тов. Хмелинин вступил в ряды большевистской партии.

В годы послевоенной пятилетки под руководством тов. Хмелинина коллектив передела значительно улучшил использование оборудования. В 1950 году производительность конвертора увеличена на 20 процентов. Весь металл конверторщики выдают первым сортом. За последние два года коллектив конверторного передела сэкономил на сырье, материалах и электроэнергии около двух миллионов рублей.

Своей настойчивостью в труде и активным участием в общественно-политической жизни Никифор Терентьевич завоевал авторитет и пользуется большим доверием коллектива завода.



За свой многолетний безупречный труд тов. Хмелинин награжден орденом Трудового Красного Знамени и медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»

Никифор Терентьевич Хме-

линин—горячий патриот социалистической Родины, преданный делу партии Ленина—Сталина,—является достойным кандидатом сталинского блока коммунистов и беспартийных в депутаты Верховного Совета РСФСР.

## НА АГИТПУНКТАХ ГОРОДА

### На Зюзельском агитпункте

Агитколлектив Зюзельского избирательного участка (зав. агитпунктом тов. Зарубин) в период подготовки к выборам в Верховные Советы РСФСР и СССР использует опыт агитационно-массовой работы, накопленный в избирательной кампании по выборам в местные Советы.

На агитпункте работает 43 агитатора. Они распределены по участкам так, чтобы были охвачены массовой работой все избиратели. В каждом доме, где живут семейные, работает по одному агитатору, в молодежные общежития прикреплено по два агитатора.

Неплохо проводят агитационно-массовую работу агитаторы: комсомолец тов. Огородова, коммунисты гг. Михайлис, Зверев и другие. Они, ознакомив избирателей с Положением о выборах, в настоящее время рассказывают избирателям биографии кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР—Н. Т. Хмелинина и кандидата в депутаты в Верховный Совет СССР—П. Н. Аплаева.

На агитпункте в январе проведено 4 лекции: „СССР—знаменосец мира“, „27 лет без Ленина,—по ленинскому пути“ и ряд лекций на медицинские темы.

### БЕЗ ИНИЦИАТИВЫ И ЛЮБВИ К ПОРУЧЕННОМУ ДЕЛУ

Во время подготовки и проведения выборов в местные Советы депутатов трудящихся на Свердловском избирательном участке (Северский завод) почти ежедневно проходили вечера избирателей. На агитпункте читались различные лекции, проводились беседы. Избиратели охотно посещали агитпункт. Надо сказать, что хорошо работал и агитколлектив. Агитаторы систематически ходили на квартиры избирателей, знакомили их с Положением о выборах, с биографиями кандидатов в депутаты и т. д.

Совершенно иная картина сейчас на этом избирательном участке. До дня выборов в Верховные Советы РСФСР и СССР остались считанные дни, а зав. агитпунктом тов. Савченко по-прежнему еще ничего не сделала. За весь период подготовки к выборам на агитпункте проведен лишь один доклад о Сталинской Конституции и родительское собрание совместно с избирателями, на котором было сделано два доклада: „Итоги учебы за первое полугодие“ и „Авторитет родителей“.

Вот уже несколько дней, как вечерами на агитпункт приходит

преподаватель средней школы тов. Семухина для того, чтобы прочесть для избирателей доклад о великих стройках коммунизма, но лекция никак не состоится, т. к. тов. Савченко только бессильно разводит руками, заявляя: „опять не пришел баянист, из-за него срывается вечер“.

Разве дело в баяне или баянисте? Дело в том, что избиратели не знают, что происходит или организуется на избирательном участке. Целыми днями и вечерами на агитпункте можно видеть лишь секретаря избирательной комиссии т. Прокопьеву и дежурных учителей.

Только безинициативностью т. Савченко можно объяснить такое положение. Лозунги, которые вывешаны на агитпункте—с ошибками, а на дверях, на выпетшем полотне, висит еще старая вывеска, извещающая о том, что здесь помещается избирательный участок по выборам в местные Советы.

Одно лишь остается странным: как мимо таких фактов проходит руководители северской партийной организации?

Л. Голубев, А. Мальцова.

# Шире распространить опыт работы скоростников-сталеваров т.т. Смирнова, Урядина и Незаметдинова

## ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА

Бригады сталеваров т.т. Смирнова, Урядина и Незаметдинова состоят из двух подручных каждая. Обязанности по работе между членами бригады разделены: первый подручный следит за выпускным отверстием и за жолобом, а также за исправностью всего инструмента, он же заготавливает раскислители, заправочные материалы; второй подручный руководит подъемом крышек завалочных окон, заправляет с первым подручным инструмент, готовит гребки, убирает площадку, относит пробы металла и шлака в экспресс-лабораторию и помогает сталевару в выполнении различных операций. Сталевары проверяют и следят за работой своих подручных, требуя четкого выполнения своих указаний.

При приемке смены сталевар и подручные осматривают печь, газовые пролеты, состояние выпускного отверстия, насадки, рабочей площадки. При приемке плавки «на ходу» выясняют у сменных сталеваров каков анализ металла и шлака.

## ЗАПРАВКА

Заправку печи они начинают перед выпуском плавки. Поэтому печь к моменту выпуска плавки у них всегда бывает частично заправлена.

Откосы печи и заднюю стенку (до уровня шлака) они заправляют до выпуска металла, переднюю и заднюю стенки по мере обнажения—во время выпуска металла. При обнаружении на поддоне ям (после выпуска металла) они производят очистку ее, при этом шлак из ям тщательно выкачивается гребками, заправка ям производится магниевым порошком.

Инструменты и заправочные материалы ими припасаются заранее и укладываются на определенные места. Заправку печи ведут быстро—за 10 минут, при полном поступлении газа с тем, чтобы не охлаждать печь. При заправке печи

*Патриотический почин ново-тагильского сталевара Петра Болотова по скоростному сталеварению горячо подхватили передовые сталевары мартеновского цеха Северского завода.*

*В 1950 году, за период июнь—октябрь, сталевар тов. Незаметдинов сварил 50 скоростных плавков, сэкономив при этом шихты и материалов на 183 тысячи 240 рублей, тов. Смирнов дал 41 плавку, сэкономив 21582 руб. Тов. Урядин путем выпуска скоростных плавков имеет экономию по шихте и материалам 24871 руб.*

*Обобщая опыт стахановской работы этих сталеваров, выявлено, что средняя продолжительность периода плавки на печи № 2 у тов. Смирнова составляет 8 часов 01 минута, у т. Незаметдинова—8 часов 14 минут, вместо 9 часов по цеховому графику, длительность скоростной плавки у т. Урядина на печи № 4—8 часов 37 минут, вместо 10 часов 30 минут по графику. Съемки стали с одного квадратного метра пода печи бригада сталевара тов. Урядина достигла 7,1 тонны, вместо 4,4 по плану, бригада тов. Смирнова—5,7 тонны, Незаметдинова—4,7 тонны, вместо 4,2 тонны по плану.*

*Ниже мы печатаем обобщенный метод работы сталеваров т.т. Смирнова, Урядина и Незаметдинова.*

в работе принимают участие сами сталевары.

Тепловое напряжение печи во время заправки они стараются держать высокое, температура воздушных насадок в этот период составляет 1200—1350 градусов Цельсия, а газовых—1150—1250, вследствие чего к моменту заправки обеспечивается максимальная температура печи.

Во время заправки сталевары пользуются дополнительной рабочей силой (подручными с других печей). Еще до заправки бригады приготавливают все необходимое для операции, что создает условия к сокращению времени заправки до 15 минут против 30 по норме.

## ЗАВАЛКА

Шихту для завалки подают к печам заранее, стараясь использовать две завалочные машины. Сталевары осматривают мульд с шихтой, правильность погрузки в них шихты, состояние мульдочных замков, предупреждая задержки во время завалки. Они следят, чтобы шихта была равномерно распределена по всей подине (без бугров). Этого они достигают равномерной завалкой шихты через все три окна печи. Следят, чтобы у задней стенки заваливалось достаточное количество шихты, располагая тяжеловесную шихту вдоль печи. Обеспечивают во время завалки максималь-

ное тепловое напряжение в печи.

Известиям в процессе завалки сталеваром подается в три приема (по две—три мулды). Подъем крышек садовых окон производится в тот момент, когда мулда находится поблизости от крышки садового окна.

После окончания завалки, без снижения подачи газа в печь, производится подмазка столбиков, подсыпка порогов, заправка задней стенки под сводом, а также уборка рабочей площадки.

## ПЛАВЛЕНИЕ

В этих бригадах процесс плавки ведется быстро, с максимальной подачей газа и воздуха в печь, при строгом соблюдении температуры насадок в период плавки как воздушных, так и газовых.

Сталевары Смирнов, Урядин и Незаметдинов непрерывно следят за плавлением, наблюдают за шлаком и, если шлак густой, вводят боксит для разжижения последнего. Состояние шлака они придают большое значение. В период плавки сталевары перемешивают ванну жердями, ускоряя процесс плавления металла. Наводка шлака производится в конце плавления, пробу шлака берут три раза: после расплавления, в середине плавления и

перед выпуском металла в жолоб.

## ПОЛИРОВКА И ДОВОДКА МЕТАЛЛА

Полровку они начинают после полного расплавления шихты. Убедившись в том, что металл хорошо нагрет, а шлак имеет необходимую основность и вязкость, тотчас же после расплавления шихты берут пробу металла и шлака для экспресс-лаборатории в целях определения в металле содержания углерода, марганца, фосфора и т. д.

Для получения высокого качества стали, поддерживается интенсивное кипение и нужная скорость выгорания углерода.

Скорость выгорания углерода регулируется подачей руды, с учетом температуры ванны. После подачи руды ванна перемешивается жердями. Уже в период доводки металла сталевар готовится к выпуску плавки. Он строго следит за тем, чтобы во-время был подведен ковш под жолоб, который должен быть в полной исправности, т. е. во-время просушен, очищен и продут сжатым воздухом.

Все это позволяет сталеварам т.т. Урядину, Смирнову и Незаметдинову выпускать скоростные плавки.

\* \* \*

Внедрение графика выпуска скоростных плавков, составленного на основании обобщения методов работы сталеваров т.т. Смирнова, Урядина и Незаметдинова в мартеновском цехе Северского завода, обучение всех бригад сталеваров в стахановских школах, а также создание необходимых материально-технических условий для высокопроизводительной работы таит в себе большие резервы, использование которых даст дополнительно государству много тысяч тонн добротного металла.

**В. Лупейко.**

Зам. начальника технического отдела Северского завода.

## Письма

### В редакцию

#### КОГДА БУДЕТ ПРЕЖНИЙ ПОРЯДОК?

В октябре 1949 года специально для молодых рабочих листопрокатного цеха № 3 Северского завода был сдан в эксплуатацию новый благоустроенный дом № 29 в поселке Малаховая гора.

С первых же дней сюда назначили в качестве воспитателя тов. Ахмадееву, которая добросовестно выполняла свои обязанности. В доме был оборудован Красный уголок. В нем имелись музыкальные инструменты, библиотека, шахматы, шашки, радиоприемник. Все свое свободное время молодежь охотно проводила в Красном уголке. Нас часто посещали руководители цеха, проводили беседы и лекции. В комнатах всего дома была чистота и порядок, хорошо работали избранный культсовет.

Но все это, к сожалению, продлилось недолго. Воспитательницу т. Ахмадееву перевели на другую работу, Красный уголок опустел, неизвестно куда девалось все оборудование, а позднее помещение Красного уголка превратилось в склад старых коек и просушки белья.

Начальник цеха тов. Мороз с момента его назначения ни разу не был в нашем доме. Он не знает в каких условиях живут рабочие его цеха. Не посещают наше общежитие и руководители общественных организаций завода.

В результате, сейчас в общежитии царит полный беспорядок, в комнатах не стало чистоты, ежедневно—пьянка и драки. Не соблюдаются никакие установленные правила.

Спрашивается, когда же наведется прежний порядок в доме № 29?

**А. Лазарев.**

Рабочий листопрокатного цеха № 3.

#### Забывтый участок

Известковый карьер считается подотделом ремонтно-строительного цеха Криволицкого завода. Но от руководителя им начальник цеха тов. Мирских устранился, на карьере бывает очень редко. По существу он сдал этот участок работы на «откуп» мастеру тов. Узких, который, как говорится, «заворачивает» всеми делами на карьере, а, вернее сказать, ничего не делает и часто на работе появляется в пьяном виде.

Наряды тов. Узких оформляет как ему вздумается. Не считается с тем, кто что сделал за смену, он выписывает кому больше выработку, кому меньше. Учета работы нет не только ежедневного, но даже в целом за месяц.

Не проявляет заботы начальник ремонтно-строительного цеха и в обеспечении карьера необходимыми материалами. Уголь для обжига известки подается на карьер всегда несортированным, в результате продукция на 50 проц. выходит браком. Спецдежду рабочим, вместо суточной, выдают хлопчатобумажную. Агитационно-массовая работа среди рабочих здесь не проводится.

О всех этих недостатках мы докладывали секретарю парткома тов. Шахмину, но никаких мер не принимается.

**А. Павлов.**

**Ответственный редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.**

### В помощь агитатору

#### ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ СОВЕТСКИХ ГРАЖДАН

В Советском Союзе все граждане в равной мере пользуются правами и свободами и в равной мере несут установленные Конституцией обязанности.

Важнейшей обязанностью граждан СССР является строгое соблюдение Конституции СССР. На основе Сталинской Конституции издаются все законы, которые выражают интересы народа и направлены на укрепление советского общественного и государственного строя. Законы Советского государства являются мощным средством воспитания трудящихся в духе коммунизма, средством укрепления социалистического общества. Поэтому строгое исполнение законов—обязанность советского человека.

Конституция требует от граждан СССР блюсти дисциплину труда. Труд советских людей—основа могущества нашего государства, важнейшее условие развития социалистического общества, его неуклонного движения вперед. В Советском Союзе труд является обязанностью и делом чести каждого способного к труду гражданина по принципу: «кто не работает, тот не ест».

Трудящиеся у нас работают не на капиталистов, а на себя, на свое социалистическое государство. Чем старательнее, добросо-

вестнее трудятся рабочие, колхозники, интеллигенция, тем могущественнее наше государство, тем выше благосостояние народа.

Партия и Советское государство неустанно воспитывают советских людей в духе сознательного отношения к труду. К дезорганизаторам производства, нарушителям трудовой дисциплины, лодырям и прогульщикам, которых в нашем обществе становится все меньше, государство, выражая интересы и волю народа, применяет и средства принуждения.

Социалистическое государство требует от своих граждан честно относиться к общественному долгу. Миллионы тружеников города и деревни—участников социалистического соревнования считают своим долгом перевыполнять производственные задания, повышать производительность труда, расширять производство. Досрочное выполнение основных заданий послевоенной сталинской пятилетки, активное участие широких народных масс в выборах органов государственной власти—яркие иллюстрации высокого понимания трудящимися СССР своего общественного долга перед Родиной.

Конституция обязывает советских граждан уважать правила социалистического общежития, т. е. соблюдать нормы морали и нрав-

ственности, установленные социалистическим обществом.

Растленная буржуазная мораль воспитывает в людях жадность, эгоизм, погоню за наживной, угодничество, лицемерие, стремление поживиться за счет труда других. Наше советское общество руководствуется принципами социалистической морали, которая требует от советских людей товарищеской взаимопомощи, требует уважать достоинство другого человека, по-товарищески относиться к женщинам, как к равноправному члену общества, заботиться о стариках и детях, подчинять личные интересы интересам общественным.

Экономическую основу Советского государства составляют социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства. Советские люди должны со всей ответственностью относиться к выполнению установленной Конституцией обязанности—беречь и укреплять общественную, социалистическую собственность. Партия, Советское государство учат советских людей бережливо относиться к народному добру, бороться с бесхозяйственностью, расточительством. Лиц, покушающихся на общественную, социалистическую собственность, Советское государство сурово карает как врагов народа.

Священным долгом каждого гражданина СССР является защита социалистического отечества.

Советский народ отстаивает честь и независимость своей страны в борьбе против белогвардейцев и интервентов в годы гражданской войны. В период Великой Отечественной войны с огромной силой проявился пламенный патриотизм советских людей, одержавших всемирно-историческую победу над коварным и жестоким врагом.

Последовательно проводя сталинскую внешнюю политику мира и дружественного сотрудничества с народами, Советское государство заботится в то же время об укреплении своих Вооруженных Сил—надежного стража нашего мирного созидательного труда, оплота мира во всем мире. Всеобщая воинская обязанность является в нашей стране законом. Воинская служба в рядах Вооруженных Сил—почетная обязанность граждан СССР.

Советское государство по всей строгости закона карает как самое тяжкое преступление измену Родине: нарушение присяги, шпионаж, переход на сторону врага, нанесение ущерба военной мощи государства.

Честное выполнение советскими гражданами своих обязанностей перед государством, перед социалистическим обществом обеспечивает реальное осуществление провозглашенных Конституцией великих прав и свобод, успешное выполнение сталинского плана коммунистического строительства. (Окончание. Нач. в № 14).